

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 18 (9713)

1 марта 2011 года, вторник



Рабочая встреча

В середине февраля в г. Красногорске Московской области состоялась встреча представителя президента в Центральном Федеральном округе Полтавченко Г.С. с молодыми депутатами законодательных органов власти. Калужскую область представили депутат Городской Думы г. Калуги Трохин А.Н. и депутат Законодательного Собрания Андеева А.В.

Молодые депутаты в Доме Правительства

– Более тридцати представителей от всех регионов, входящих в Центральный федеральный округ, собрались в Доме Правительства Московской области. Было очень интересно обмениваться мнениями по различным вопросам, узнать позицию Георгия Сергеевича Полтавченко. Встреча транслировалась в оп-лайн режиме в сети Twitter.

Темы поднимались разные, но лейтмотивом стало обсуждение кадровой подготовки молодых депутатов, налаживание обмена информацией между регионами. Отрадно отметить, что многие предложения,звучавшие из уст коллег из других регионов, уже давно и успешно реализуются в Калужской области. В частности, строительство жилья для молодых семей, активное использование сети Интернет органами исполнительной и представительной власти, а также о мерах социальной поддержки беременных женщин, матерей – одиноких. Мы можем и должны делиться своими наработками, достижениями, опытом законотворческой деятельности.

Полтавченко Г.С. внимательно выслушал каждого, высказал свое мнение по волнующим депутатов вопросам.

Георгий Сергеевич отметил: – Именно молодежи продолжать развитие инноваций в стране, реализовывать множество социальных программ. По звучащим на встрече вопросам он смог составить картину тревожащих молодежь разных регионов проблем.

И для нас встреча носила важный информативный характер. Итогом стало принятие Решения о создании Союза молодых депутатов Центрального федерального округа, который позволит более тесно сотрудничать и обмениваться практическим опытом работы.

Наш корр.

Лечитесь на здоровье!

В районной больнице успешно решается кадровая проблема. С 20 февраля приступил к работе врач-стоматолог Грех Алла Касьяновна. Теперь в стоматологическом кабинете прием ведут два стоматолога, что удобно для пациентов, не надо ожидать длинную очередь и полечить зубы можно в день обращения. Кроме этого, по-прежнему по средам ведет прием стоматолог по зубопротезированию, только начало приема перенесено на 13 часов. Так что лечитесь на здоровье!

Отзывчивость всегда похвальна

Для населения с. Шаховский большой проблемой было состояние сетей водоснабжения поселения. В прошлом году отремонтированы отдельные сложные участки. С помощью администрации района решена проблема по скважине и части водопровода. Заменено 300 метров водопроводной сети собственными силами. Администрация поселения благодарна многим своим односельчанам, которые прокладывали саму трассу, вели земляные и другие строительные работы, не считаясь с личным временем. Спасибо Резнику В.В., Кацапову Н.И., Башкину Ю.А., Петухову Ю.А., Ма-

каркову Н.А., Любимову Н.А., Цыганкову Н.А., Дадонову И.И., Бавловым С.В. и В.Л., Батовскому Г.И., Славнову С.М., Горде А.Ф., Райцеву С.А., Чуванову А.А. Отзвычивость на общее дело не может быть не похвальной. В текущем году предстоит отремонтировать еще два участка водопровода села. А когда дело решашь сообща, результат обязательно будет.

Строительство на селе

Строительство любого объекта – это всегда проявление созидательной силы, взгляд в будущее. И приятно, что на селе есть в этом конкретные факты. Так, например, в прошлом году в д. Симоново Тараковского поселения были построены два дома, баня, хозяйственный блок, в д. Тараково – один жилой дом, начато строительство еще одного дома. Строительство обеспечивалось по инвестиционным планам, а также по федеральной программе и за счет собственных средств.

«Россия начинается не с мечи»

Уже много лет на базе ПЛ-31 работает клуб «Подросток». Ежемесячно в нем проводятся тематические вечера. Последний состоялся 16 февраля и был посвящен Дню защитника Отечества. «Россия начинается не с мечи и потому непобедима», – так на-

зывалось это мероприятие. Ребята услышали историю русской армии с начала ее возникновения и до настоящих времен. Затем были проведены конкурсы: «Богатырская застава», «Солдатские пословицы», «По морям, по волнам», «Звезды бессмертия» (о героях), «Служит Родине солдат». Все участники клуба успешно отвечали на вопросы, проявляя знания и смекалку, с интересом воспринимали исторические моменты прошлого и настоящего русской армии.

Провели тематический вечер работники районной библиотеки Усачева Г.К. и Иванова Т.Е.

Статистика подтверждает

Статистический данные трудно опровергнуть, и в статистике, как в зеркале, отражается реальная действительность. Администрация поселения д. Дашино обнаружила интересные факты. В поселении проживают 326 человек в 17 деревнях. Из них детей до семи лет – 17, до 15 – 33 ребенка. Из 59 пенсионеров 11 человек в возрасте за 80 лет. В трех деревнях никто не живет. И хотя эти цифры не столь высокие, но смертность в 2010 году превысила рождаемость, к сожалению, в три раза. Есть и долгожительница. В июле Чесновой Ефросинье Сергеевне из д. Устоща исполнилось 90 лет. Доброго ей здоровья!

Новости собрала В. ЗАЙЦЕВА.

Рейды

Изъяли игровое оборудование

В соответствии с ФЗ №244 от 29.12.2006 года организация и проведение азартных игр при помощи игровых автоматов на территории Российской Федерации разрешена только в специально отведенных зонах. Калужская область не входит в данный перечень игровых зон.



Отделом внутренних дел по Мосальскому району 17.02. и 18.02. 2011 года проводились рейды по предполагаемым местам, где возможна организация и проведение азартных игр. На территории г. Мосальска выявлены два подобных факта. Игровое оборудование изъято. В настоящее время по вышеуказанным фактам вынесено определение о возбуждении дел об административном правонарушении и проведении административного расследования. Все материалы в дальнейшем будут направлены в суд. О принятом судебном решении будет сообщено дополнительно.

С. ИВАНОВ, зам. начальника ОВД по Мосальскому району, майор милиции.

Только факты

Калужский фармклластер расширяет границы

21 февраля в Москве состоялась рабочая встреча губернатора области Анатолия Артамонова с руководством шведско-британской биофармацевтической компании «AstraZeneca».

Обсуждались планы компании по размещению на территории калужского технопарка «Ворсино» завода по производству лекарственных препаратов.

Отмечалось, что «AstraZeneca» – первая фармацевтическая компания, которая открывает в России производство полного цикла с объемом 16 миллионов упаковок в год. Начало строительства намечено на апрель текущего года. Выпуск первой продукции – на весну 2013 года. Объем инвестиций составит более 150 миллионов долларов. На предприятии будет создано 145 рабочих мест.

По мнению Анатолия Артамонова, реализация данного проекта внесет значительный вклад в развитие фармацевтической отрасли не только региона, но и страны в целом, обеспечив решение стратегической задачи по локализации производства лекарственных препаратов на территории России.

Услуги населению – доступность и качество

22 февраля в Мещовске заместитель губернатора Максим Акимов провел выездное заседание консультативного совета глав администраций муниципальных районов и городских округов области.

Обсуждалась работа органов местного самоуправления региона по внедрению технологий «Электронного Правительства». Отмечалось, что в области реализуется комплекс мероприятий по переводу муниципальных услуг в электронный вид. В настоящее время в региональном реестре государственных услуг размещена информация о 611 муниципальных услугах, 267 из них опубликованы на портале государственных услуг области. Всего до 1 марта т.г. планируется перевести в электронный вид 672 муниципальные услуги. В числе приоритетных задач – совершенствование системы предоставления государственных и муниципальных услуг через многофункциональные центры. С 2008 года подобный центр функционирует в г. Малоярославце. В дальнейшем предусмотрено создание МФЦ по всему региону.

В ходе обсуждения Максим Акимов поручил областному министерству информационного общества и инноваций детально проработать вопрос о реализации права населения на получение государственных и муниципальных услуг.

Речь также шла о программе модернизации региональной системы здравоохранения в 2011–2012 годах. В ее рамках продолжится оптимизация медицинской отрасли. Развитие получат межрайонные медицинские центры и районные лечебно-профилактические учреждения, прежде всего в амбулаторном звене. В перспективе намечен переход на отраслевую систему оплаты труда медицинских работников. Предполагается, что главный показатель – продолжительность жизни – к 2013 году составит 69,7 лет. На реализацию программы из всех финансовых источников планируется затратить более 5 миллиардов рублей.

Анализируя ситуацию в региональном здравоохранении, Максим Акимов подчеркнул, что главным итогом реализации программы должно стать повышение качества оказания медицинских услуг в лечебных учреждениях области.

В рамках выездного заседания члены Кудринской средней общеобразовательной школы и муниципальное образовательное учреждение «Центр творческого развития и гуманитарного образования «Воспитание».

Сокращение детдомов – положительная тенденция

22 февраля состоялась рабочая встреча губернатора области Анатолия Артамонова с уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Павлом Астаховым.

Обсуждались актуальные вопросы охраны прав детей, а также возможности оказания на территории региона социально-психологической помощи детям и подросткам, попавшим в сложную жизненную ситуацию.

Павел Астахов положительно оценил тенденцию сокращения количества детских домов в области, практикующиеся в регионе современные формы устройства детей в семьи, а также опыт постинтенратного сопровождения выпускников детских домов. В Калуге, Обнинске, Дзержинском и Малоярославецком районах он посетил социально-реабилитационные центры, приюты, дома-интернаты, оказывающие социально-педагогическую помощь детям и подросткам.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Отчет

Районное Собрание муниципального района в действующем составе было сформировано на муниципальных выборах в марте 2010 года из 14 депутатов, представляющих интересы избирателей 3 округов. Все депутаты являются членами партии «Единая Россия». Председателем Районного Собрания МР «Мосальский район» была избрана Разумеева Е.В. Сегодня она подводит итоги деятельности Районного Собрания за прошедший год.

Наша цель – рост благосостояния жителей района



– Роль депутатов муниципального района «Мосальский район» заключается в формировании и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой и финансово-экономической базы, являющейся основой для созидательной и эффективной жизнедеятельности жителей, а также более полного и качественного удовлетворения запросов населения района. Деятельность Районного Собрания муниципального района в 2010 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией Мосальского муниципального района, Законодательным Собранием Калужской области, органами местного самоуправления городского и сельских поселений, входящих в состав муниципального района «Мосальский район», прокуратурой, службами и организациями района.

В 2010 году новым созывом было проведено 11 заседаний Районного Собрания; принято 49 решений, из них нормативно-правового характера – 37 решений.

Работа Районного Собрания осуществлялась на основании плана на 2010 год.

Значительную роль в работе Районного Собрания занимала деятельность четырех постоянно действующих депутатских комиссий, сформированных на второй очередной сессии 8 апреля 2010 года. Благодаря их работе обеспечивалась тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение и, как следствие, принятие Районным Собранием взвешенных решений. Так, в 2010 году было проведено 28 заседаний постоянных депутатских комиссий. В практике организации работы успешно используется опыт проведения совместных заседаний депутатских комиссий, которых в 2010 году было 7.

Особое внимание уделялось социальному блоку вопросов, дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы в рамках бюджетной и экономической политики.

Проводимая органами местного самоуправления района в 2010 году бюджетная и экономическая политика была направлена на повышение благосостояния жителей Мосальского района, сохранение благоприятной социальной среды и экономической стабильности в районе.

В целях приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства Районным Собранием разработаны и внесены изменения в осново-полагающий нормативный акт, регулирующий деятельность представитель-

ного органа – Регламент Районного Собрания муниципального района «Мосальский район».

Одним из итогов работы депутатов в 2010 году стало принятие Решения Районного Собрания от 7.12.2010 г. № 42 «О бюджете муниципального района – «Мосальский район» на 2011 год и плановый период 2012–2013 годы».

В рамках проводимой в нашей стране государственной политики по противодействию коррупции органы местного самоуправления муниципальных образований должны полной мере реализовывать свои полномочия по пресечению причин коррупции, т.е. вести профилактическую работу в этом направлении.

Работает на постоянной основе главный специалист – председатель ревизионной комиссии. Ревизионная комиссия подотчетна в своей деятельности Районному Собранию муниципального района. За отчетный период проведено 9 плановых проверок, проверены 5 учреждений. Проверены все муниципальные контракты, заключенные организациями в 2010 году.

В исключительной компетенции Районного Собрания находятся вопросы определения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. В 2010 году Районным Собранием муниципального района совершенствовалась нормативно-правовая база, регулирующая эти процессы.

Районным Собранием были рассмотрены и утверждены основополагающие решения по вопросам регулирования земельных отношений и управления муниципальной собственностью.

Одно из таких решений – «О порядке предоставления земельных участков юридическим и физическим лицам на территории муниципального района «Мосальский район».

В соответствии с вновь принятым решением лицам, не зарегистрированным на территории Мосальского района, земельные участки в аренду предоставляться не будут, будут только продаваться.

В соответствии со ст. 50 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Федеральным законом от 21.12.2001г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», районным Собранием принято решение «О прогнозном плане приватизации муниципального имущества на 2011 год». Утверждение Прогнозного плана приватизации на 2011 год обусловлено необходимостью создания условий для развития рыночных отношений и устойчивого экономического развития в Мосальском районе, а также увеличения поступлений в бюджет района на 2011 год за счет средств от приватизации указанного имущества.

Районным Собранием в 2010 году были внесены изменения в ранее принятые муниципальные целевые программы, направленные на дальнейшее социально-экономическое развитие Мосальского района.

Отчеты о реализации целевых программ в 2011 году будут представляться бюджетополучателями ежеквартально в Районное Собрание.

Районное Собрание муниципального района «Мосальский район» постоянно стремится к формированию устойчивого интереса жителей района к прини-

маемым решениям. Деятельность Районного Собрания в 2010 году регулярно освещалась в средствах массовой информации. График приема населения депутатами в общественной приемной «Единой России» доводится до сведения жителей района через «Мосальскую газету».

Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями.

В 2010 году в адрес депутатов поступило 63 обращения граждан. Из них 8 письменных обращений, 5 человек было принято Председателем Районного Собрания в ходе личного приема. Количество коллективных обращений составило – 4. Анализ поступивших обращений за отчетный год показал, что по-прежнему высоким остается количество обращений граждан по проблемам строительства и ремонта дорог, водоснабжения, земельным вопросам, вопросам лесного хозяйства.

Некоторые проблемы, особо острые и актуальные, поставленные в обращениях жителей, стали предметом обсуждения на заседаниях постоянных депутатских комиссий и сессиях Районного Собрания. Так, например, в связи с часто возникающими вопросами по лесному хозяйству, депутатами принято решение о подготовке законодательной инициативы по внесению изменений в Лесной кодекс. Данная инициатива будет направлена на рассмотрение в Законодательное Собрание Калужской области.

Депутаты Районного Собрания активно работали в округах. Так, депутатом Кузиным Н.Л. оказана шефская помощь Хотибинской школе (приобретение одежды, портфелей первоклассникам, приобретение газонокосилка, в ближайшее время будут приобретены микрофоны для Дома культуры, компьютер), депутатом Калинаевым С.Е. в 2011 году будет отремонтирован переезд в д.Берно. Депутатом Голополосовым организован сбор средств на 50% сооружение противопожарный водоем в д. Долгое. Депутатом Рожковым Г.В. приобретены подарки для детей из малоимущих семей с. Шаховской, оказана материальная помощь в проведении новогодних праздников в д. Рамено, в д. Савино производилась расчистка дорог от снега, оказана помощь в ремонте переезда. Депутатом Вагиным В.В. активно осуществлялась помощь в противопожарных мероприятиях в сельском поселении д. Дашини (подвоз воды, опахивание населенных пунктов), проводилось грейдирование дороги Дашини-Зайцево. Депутаты активно принимали участие в субботниках и благоустройстве города и населенных пунктов.

В заключение хочется отметить, что цель работы Районного Собрания муниципального района «Мосальский район» – рост благосостояния жителей нашего района, и от того, как мы слаженно будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть успешное выполнение поставленных перед органами местного самоуправления задач.

Спрашивали – отвечаем

Как платить за электроэнергию?

В редакцию обратилась Андронова Е.П. из с. Шаховский с просьбой пояснить, как платить за потребленную электроэнергию. Дело в том, что с ноября прошлого года показания со счетчиков снижаются как самими потребителями, так и контрольной службой. Естественно, возникает разница в показаниях и за нее взимается плата, как за задолженность. Потребителя, честно платившего по показаниям счетчика, это приводит в недоумение.

Мы попросили пояснить ситуацию соответствующие службы. Вот что рассказал **инженер группы учета электроэнергии Мосальского РЭС ПРИХОЖАЛОВ В.В.:**

– Согласно указаниям вышестоящих органов группа учета обязана проверить в месяц не менее 30% зарегистрированных лицевых счетов. По району всего около четырех тысяч потребителей, а 30% составляет более тысячи. Поэтому показания счетчика контролер снимает достаточно часто. Контрольные показания передаются в сбытовую компанию, которая делает перерасчет.

Пояснение дал и **начальник Мосальского производственного участка ОАО «Калужская сбытовая компания» НОВИКОВ А.Е.:**

– Введена новая программа учета показаний. К расчету берутся показания контролера. В квитанцию введена графа – за предыдущий период. В итоге потребитель не переплачивает за потребленную электроэнергию, а платит в соответствии с реальными показаниями.

Записала **В. ЗАЙЦЕВА.**

В краеведческом музее

Письма с фронта как частичка солдатской души

«Письма с фронта» – именно так называлась встреча с ветеранами и тружениками тыла, проведенная накануне Дня защитника Отечества сотрудниками районного краеведческого музея под руководством Андреевой А.В. Поздравить ветеранов пришли учащиеся городских школ и ПЛ-31, члены Молодежного Совета при Районном Собрании Администрации МР «Мосальский район», члены местного отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России».

Письма с фронта... Казалось бы, что особенного в этих сложенных треугольниках желтых листочек. Однако именно они стали главным мотивом встречи. Если проникнуться душой, перенестись хотя бы на мгновение в те наполненные страшными событиями времена, то можно представить, как много значили эти кусочки бумаги для русского народа, какую глубокую ценность имеют для нас.

В нашем краеведческом музее как реликвии бережно хранятся подлинные письма солдат с фронта, адресованные родным. Это прямые свидетели тех страшных событий, по которым мы глазами наших дедов и прадедов достоверно узнаем, каково истинное лицо войны.



Ведущая встречи – научный сотрудник краеведческого музея Гуренкова Е. говорит: «Письма для русского солдата были самым связанным, поскольку служили единственной связью с домом, родными. Человеку хорошо, спокойно, если он знает, что с близкими, самыми дорогими людьми все в порядке, что они живы и здоровы. Только эта связь исцеляла раненную душу солдата. Поэтому письма давали волю к победе, питали истощенные солдатские силы. Сложно представить, сколько чувств, переживаний таит в себе этот треугольник, сложенный солдатской рукой. С особым волнением ждали весточки от своих отцов, мужей, сыновей оставшиеся дома родные. Письма приходили редко, поэтому каждое из них – радость, которую не передать словами. По их содержанию понимаешь, что все хорошо, успокаивая родных. Охватывает необъяснимое чувство волнения, когда берешь в руки этот старый кусочек бумаги, исписанный убористым солдатским почерком».

Чтобы передать атмосферу тех событий и чувства фронтовика, учащиеся ПЛ-31 инсценировали обстановку написания таких писем и прочитали некоторые из них.

Подарили ветеранам свои поздравления и учащиеся городских школ, их проникновенное чтение стихов затронуло душу. Особенно впечатлили стихи в исполнении ученика 9 класса МСОШ №2, члена Молодежного Совета Птушкина Михаила. Никого не оставила равнодушным песня Дмитриевой Кристины о судьбе русской женщины, потерявшей самого близкого человека. С Днем защитника Отечества поздравили ветеранов молодогвардейцы, вручив поздравительные открытки.

Ветераны, в свою очередь, поделились с молодым поколением своими воспоминаниями, поведав о горьких событиях военного времени. В их исполнении прозвучала песня «Катюша».

Встреча никого не оставила равнодушным благодаря теплой и душевной обстановке, созданной сотрудниками музея.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

Почему убрали контейнеры?

Уважаемая редакция! Через газету хочу обратиться с вопросом по благоустройству нашего города. В свое время на многих улицах были поставлены металлические контейнеры для сбора сухого мусора. Стояли они и около наших коммунальных домов по ул. Ломоносова. Было очень удобно: мусор складывали в пакеты, относили их в контейнер, а машина отвозила на свалку. Но кому-то в голову пришла мысль – убрать контейнеры. Что же имеем теперь? Переполненные деревянные ящики, из которых собаки постоянно растаскивают мусор. Весной придут рабочие, лопатами и вилами начнут выгребать его. До каких пор мы будем жить в антисанитарных условиях? Может хватит жить по-старинке. В мире разрабатываются новые технологии, а в городе никак не придумают, как убирать мусор.

Считаю, за очистку контейнеров, а они должны стоять, взымать плату необходимо со всех горожан, проживающих как в коммунальных, так и в частных домах. Мусор есть у всех. Платит собственник жилья за воду, пусть заплатит и за вывоз мусора.

Сегодня контейнеры убрали, видимо, чтобы частники не пользовались ими. Но теперь они несут свой мусор в лес, канаву, создавая свалки, от которых город ежегодно пытается избавляться. Тот транспорт, что ходит в определённые дни, собирая мусор по улицам, – не выход. Выставленные пакеты с мусором растаскивают собаки, здесь же собираются птицы и т.д. Это опять беспорядок. А как надоели деревянные ящики с помойками.

Чтобы город был чистым, нужно сделать так, чтобы населению было удобно и комфортно и организации выгодно. Люди со временем привыкнут к организованному сбору мусора через контейнеры, и проблем не будет.

В. СУЗДАЛЬЦЕВА, ул. Ломоносова.

От редакции: корреспондент «Мосальской газеты» Зайцева В.Ф. решила разобраться по этому вопросу и попросила пояснить ситуацию **начальника домауправления МУП ЖКХ НОСОВУ Н.В.**

– На сегодняшний день наше предприятие оказывает услуги по вывозу и утилизации твердых бытовых отходов собственникам жилого частного сектора. По графику в выходной день транспорт МУП ЖКХ обезжает все улицы. Такая форма сбора мусора от населения уже прижилась, и те собственники, которые заключили с предприятием договора на оказание услуг по вывозу и утилизации твердых бытовых отходов, очень довольны. Другое дело, что предприятие несет убытки. И все потому, что не все заключили подобные договора или договора на самовывоз и утилизацию. На тех улицах, где с населением поработали уличники, есть хорошие результаты. Мы благодарны многим уличникам. Приведу примеры. Активным оказалось население улиц Чехова (договора заключили почти все), Верхний Кавказ, Рожкова, Гагарина, Энгельса (по 30-й дом), Кирова (по 30-й дом). Уличники Т. Силакова, Н. Укурова, Г. Сущева, В. Овчинникова, Е. Евстратова, О. Крылова. Но вот совсем другие примеры. Из 30 домов по ул. Ломоносова договора имеют только семь (сторона к городскому бору), никто не заключил договор после дома № 30 по улице Кирова, из 64 домов по ул. Дзержинского договора заключены только на шесть домов. Не проявляет активности население по ул. Пушкина, Г. Ибянского и ряду других.

Когда городская администрация приняла решение убрать контейнеры с ряда улиц, так как за вывоз и утилизацию ТБО никто не платил, то отдельные граждане перешли на договорную систему. Так поступили жители по улицам Куйбышева, А. Морозовой. К сожалению, жители ул. Дзержинского стали сбрасывать пакеты в кюветы после того, как убрали контейнеры по ул. Ленина, д. 51, 54, куда они складывали свои пакеты. Здесь коммунальный дом и контейнер выставлен для этого дома в его дворе. Так мы сделаем весной по ул. Ломоносова, д. 22, где живет автор письма. Контейнеры мы убрали по вынужденным мерам. В коммунальных домах они будут восстановлены.

Что касается деревянных ящиков, то убирать их не будем, так как не все собственники коммунальных домов имеют канализацию и даже водопровод. Отстойник совмещён с уличным туалетом, и мы производим очистку во все сезоны, кроме зимы. Также очищаем ящики по мере их наполнения. Ящики с крышками и просьба их закрывать. В целом, чтобы навести порядок с мусором, необходимо каждому собственнику частного жилья заключить договор и производить оплату за вывоз. Когда эту необходимость поймут, тогда и будет порядок.

И всё же почему были убраны контейнеры? Об этом спросили **заместителя главы администрации городского поселения ТОЛСТОВА Д.М.**

– Убрали с улиц города контейнеры потому, что население не платило за вывоз и утилизацию ТБО из них. Городская Дума приняла решение, которое обязывает всё население платить за вывоз ТБО по тем договорам, что предлагаются МУП ЖКХ. Это не рекомендации, что было первоначально. Сегодня это уже норма закона. Как понимаете, невыполнение его влечёт наказание. Но этим заниматься будет уже не городская власть. Поэтому просьба к населению города, к собственникам жилья в частном секторе – заключить договора своевременно.

Такая сиротская доля

Война с каждым годом отодвигается все дальше, а живых ее свидетелей остается все меньше. В д. Передовик сельского поселения с. Раменский Раиса Игнатьевна Тесакова единственная в округе, имеющая статус несовершеннолетней узницы. Поэтому никак нельзя обойти ее дом с другой стороны, нельзя не поинтересоваться ее жизнью, бытовыми проблемами и, если надо, сделать так, чтобы пожилому человеку стало чуть легче. С этими намерениями и переступила я порог ее дома. Гостеприимная, добрая, она сразу предложила чашку чая, добавив, что конфеты к чаю у нее особенные, очень дорогие сердцу. И не только, как угождение.

– Прошло 65 лет со Дня Победы и, наконец-то, обо мне вспомнили, – начала рассказывать Раиса Игнатьевна. Она вынесла папку с поздравлением, в котором с искренней признательностью, теплом и благодарностью обращался к Раисе Игнатьевне генеральный директор ООО АТП «Живой Источник» Кондрашов А. С. «...нет таких слов, которыми можно передать благодарность за ваш бесценный подвиг в самой жестокой войне...», – читаем мы с Раисой Игнатьевной слова поздравления. И слезы радости и благодарности за внимание молодых мужчин, которые посетили узницу, труженицу тыла накануне Дня Победы, было не остановить.

– Такого роскошного букета и подарка, которые вручили они, мне никогда не дарили. Очень хорошие люди пришли в Емельяновку, – добавила Раиса Игнатьевна. А далее слезы радости сменились на другие, горькие и обидные, так как воспоминания не выбросишь, их посыпала война, жестокая и коварная.

Раисе Игнатьевне было 13 лет, когда всех жителей д. Шахово – Троицкое (а было в то время домов 90) выгнал немец из родных гнезд и погнал в неволю. Раиса была старшей из шести оставшихся у матери детей. Старшие пятеро братьев и сестер уже выросли и покинули свой дом. Отец был призван на войну. Их, невольников, немец пригнал в г. Жлобан Белорусской республики. Мама умерла через неделю от тифа. Все дети остались на попечении 13-летней Раисы. Младшей сестренке было два года. Тот стресс, шок, что перенесли дети, не забывает Раиса Игнатьевна до сегодняшнего дня. Когда всех угнанных рас-

селили по домам, Раиса пошла побираться. Все, что собирала, делила на всех детей. Как вспоминает узница, белорусские женщины иногда подкармливали их обедом. С освобождением Белоруссии началось возвращение домой. Младшие братья и сестры попали в детский дом, а Раису забрала тетя для работы по хозяйству. Девочка была очень старателевой, но никогда не слышала слов похвалы в свой адрес. Сиротская доля ощущалась очень остро. С возвращением отца семья вновь собралась вместе. Жили в погребе, который отец обустроил под жилье. Но оно все равно оставалось темницей без окон, дверей, лишь с крышей. Через два года отца не стало. Дети вновь оказались сиротами, детдомовскими воспитанниками. Лишь старшая Раиса могла зарабатывать себе на хлеб. Она вспоминает, как однажды отправилась зимой за картошкой в д. Красная Береза Горбачевского совета. Хозяйка не пожалела для девочки продуктов, но когда Раиса вернулась домой, картошка от мороза превратилась в жмы.

Каждый день был днем выживания, хотя трудилась наравне со взрослыми. В 20 лет вышла замуж. Вдвоем стало легче, но послевоенная разруха давала о себе знать на каждом шагу. Что могли вырастить – продаивали, чаще всего картошку в Москву везли. Смогли купить себе домик. Родили двух сыновей. Трудились в сельхозпроизводстве: пахали, сеяли, косили. И случилось так, что у Раисы Игнатьевны, как говорится, нервы не выдержали. Она тяжело заболела. Получила вторую группу инвалидности. В 1972 году семья Тесаковых переехала в Передовик, центральную усадьбу колхоза «Советская Россия».

– Мне всегда сочувствовали люди, – вспоминает Раиса Игнатьевна. – Председатель колхоза Вагин Н.М. предложил работу полегче – уборщицей в кортеле, но настаивала, чтобы меня послали в животноводство. 15 лет отработала телятницей. Иногда приходилось подменять доярок. Но туда, где было тяжело, меня не пускали, жалели. Трудилась, как могла, но все делала по совести. Каждый год правление колхоза награждало меня то премиями, то грамотами.

Словом, это была жизнь сельской труженицы. Всегда в труде, в



заботах как на производстве, так и дома. Только у этой женщины всегда на пути вставали преграды. Неожиданная потеря взрослого старшего сына выбила из колеи. Но пережила, только рана на сердце до сих пор болит. Уже 19 лет, как не стало и мужа. Сегодня Раиса Игнатьевне 83 года. Она живет одна и от этого ей больно. В прошлую зиму сын пригласил маму пожить в Москву, но разве можно оторвать человека от корней земли, на которой родился, вырос и жил? Вот и живет в своем доме.

– Как можно поговорить со стенами? Они же молчат, – с горечью говорит пожилая женщина. Ей недостает не только общения, ей трудно наносить дров, чтобы истопить две печи, некому принести буханку хлеба, поэтому приходится довольствоваться сухими корками, некому купить лекарства, помочь по дому и т.д. Эти бытовые проблемы грузом давят, делают жизнь безрадостной и горькой.

– Такая моя сиротская доля как в детстве, так и в старости, – с болью и слезами говорит женщина, вспоминая войну, восстановленное непосильным трудом разрушенное народное хозяйство.

Хочется задаться вопросом, почему у пожилой одинокой женщины нет социального работника? Все ее проблемы решаемы, если местная власть и социальная служба, имеющая два отделения социальной помощи на дому, не останутся безучастными.

В. ЗАЙЦЕВА. Фото автора.

Образование

Совсем немного времени остается до окончания учебного года. И вновь выпускникам школ района предстоит выдержать испытания в виде ЕГЭ. Теперь уже не так это звучит страшно, но все равно это переживание, неуверенность в себе, нервы. О том, как пройдет ЕГЭ в этом году, есть ли какие-то изменения, мы попросили рассказать **специалиста отдела образования и охраны прав детства ПТУШКИНУ Н.В.:**

Как пройдет ЕГЭ в этом году?

– Наталья Вячеславовна, есть ли какие-то изменения при сдаче ЕГЭ в этом году? Может быть появятся какие-то новшества?

– Нет, никаких новшеств не появилось, за исключением приказа Министерства образования и науки № 170 от 16.07.2010 года о запрете использования мобильных телефонов в помещениях, где происходит сдача ЕГЭ. Причем пользоваться мобильной связью запрещено не только учащимся, но и лицам, находящимся в пункте приема экзамена в течение всего экзамена. Если пользование мобильной связью будет обнаружено, то учащийся, допустивший подобное, будет отстранен от сдачи и сможет пересдать только на следующий год. Хочу также отметить, что заявления на сдачу ЕГЭ должны быть не позднее 1 марта 2011 года. В заявлении должны быть указаны предметы, выбранные для сдачи экзамена. После 1 марта изменения невозможны.

– Скажите, по каким предметам можно будет сдавать ЕГЭ в этом году?

– Для получения аттестата в текущем году необходимо сдать два обязательных предмета: русский язык и математику. Вообще, кроме этих предметов выпускник может выбирать для сдачи физику, химию, биологию, географию, историю, обществознание, информатику, иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский).

– Наталья Вячеславовна, раньше выпускники, получившие итоговые результаты на руки, могли подать заявления в большое количество вузов, а как обстоят дела в этом отношении сейчас?

– В этом году можно будет подавать заявления только в пять вузов, но не более, чем на три специальности в каждом вузе. Чтобы определиться с выбором предмета, необходимо ознакомиться с перечнем вступительных испытаний в ВУЗах и СУЗах, зайдя на сайт соответствующих учебных заведений.

– В каком случае подается апелляция?

– Апелляция подается в двух случаях: при нарушении процедуры проведения Единого государственного экзамена и в случае несогласия с результатами экзамена. В первом случае апелляция подается руководителю пункта приема экзамена в день экзамена. Во втором – апелляция подается руководителю учреждения, где обучался выпускник, в течение двух рабочих дней с момента объявления результатов ЕГЭ по соответствующему предмету.

– А куда подаются заявления на сдачу ЕГЭ выпускники прошлых лет, обучающиеся в средних и начальных профессиональных учреждениях?

– Выпускники прошлых лет подают заявления в отдел образования и охраны прав детства МР «Мосальский район» по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, д. 10, Птушиной Наталье Вячеславовне.

– Чтобы вы хотели пожелать всем, кто сейчас готовится к сдаче экзаменов?

– Прежде всего хочу пожелать удачи, везения, а также быть целеустремленными на пути к своей цели. И, как говорится, ни пуха ни пера.

– Спасибо за беседу.

Записал И. САМОЙЛОВИЧ.

Мы и закон**Неудачно покурил**

7.01.2011 года в помещении кв.2 д.7 по ул. Молодежной д. Никиткино Мосальского района Калужской области произошел пожар, после тушения которого в помещении сгоревшей квартиры был обнаружен труп хозяина квартиры Сухарева А.С., 1972 года рождения.

Дзержинским МР СО СУ СК РФ по Калужской области по данному факту в порядке ст. 144-145 УПК РФ проведена проверка, в ходе которой было установлено, что Сухарев А.С. проживал в принадлежавшей ему квартире по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Никиткино, ул. Молодежная, д.7, кв.2, один. Сухарев А.С. злоупотреблял спиртными напитками, нигде не работал, по месту жительства характеризовался отрицательно. В состоянии алкогольного опьянения Сухарев допускал курение в кровати. Около 6 ч. 10 мин. 7.01.2011 Сухарев А.С., отпраздновав Рождество, будучи в состоянии алкогольного опьянения в помещении своей квартиры находился один, в результате допущенного им нарушения правил пожарной безопасности при курении произошло возгорание, в результате которого огнем было повреждено помещение квартиры. После тушения пожара в помещении указанной квартиры был обнаружен труп Сухарева А.С. причиной смерти которого явилось отравление окисью углерода, а по результатам произведенного пожарно-технического исследования было установлено, что причиной возникновения пожара явилась непотушенная сигарета.

Хочется напомнить, что пренебрежение правилами обращения с огнем приводит к плачевным последствиям.

**Д. АНЕНКОВ, следователь по особо важным делам
Дзержинского МСО, старший лейтенант юстиции.**

Брат

1 декабря 2010 года в утреннее время гражданин С. пригласил родного брата В. и друга И. на свой день рождения. Веселье шло, спиртное лилось рекой, всего было в достатке. После окончания праздника именинник проводил брата и друга на автобус, чтобы последние доехали до дома. Немного постояв на остановке, В. и И. решили пойти обратно к имениннику и продолжить веселье. Зайдя в дом, С. был против продолжения веселья, в результате чего между В. и С. возникла драка, в ходе которой С. нанес своею родному брату В. не менее трех ударов ножом в область туловища, отчего последний скончался. Как результат, в отношении С. возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ – умышленное причинение смерти другому человеку. С. задержан, в отношении его избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, его ждет наказание до 15 лет лишения свободы.

«Плохая» мать

В. проживал у матери-пенсионерки, нигде не работал, злоупотреблял спиртными напитками. Мать содержала 50-летнего сына, постоянно просила и уговаривала его бросить пить, наладить отношения со своей семьей. Но В. на мольбы матери не обращал внимания, так как нигде не работать и распивать спиртное было привычным для него занятием. 9 января 2011 года у гражданина В. был день рождения. Употребив спиртное, В. оказалось мало, надо было еще навестить и угостить «друзей». В., потребовал от матери денежных средств для распития спиртного, так как душа требовала праздника, мать отказалась, пояснив, что у нее нет денег. Однако В. данный ответ не удовлетворил, в следствие чего между матерью и сыном произошел конфликт, в результате сын нанес матери не менее трех ударов в область головы деревянной палкой. От полученных телесных повреждений мать скончалась. В отношении В. возбуждено уголовное дело, он находится под стражей. Его ждет наказание до 15 лет лишения свободы.

**С. СОЛОМАТИН,
старший следователь Дзержинского МСО СУ СК РФ
по Калужской области, лейтенант юстиции.**

Администрация МР «Мосальский район» выражает соболезнование Кузнецовой Татьяне Михайловне по поводу смерти ее сестры **ВОЗИЛКИНОЙ Лилии Михайловны.**

Работники администраций сельских поселений выражают искреннее соболезнование Кузнецовой Татьяне Михайловне по случаю смерти ее сестры **ВОЗИЛКИНОЙ Лилии Михайловны.**

Выражаем искреннее соболезнование Возилкину Виктору Петровичу по поводу преждевременной смерти его жены **ВОЗИЛКИНОЙ Лилии Михайловны.**
Семьи Козловых, Мазуровых, Смирновых, Клец.

Уредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».
Издатель: трудовой коллектив редакции.
Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

✓ Обо всем понемногу**Рецепт дня****Блинные мешочки с курицей**

Оригинальный способ подачи вкусных блинчиков, фаршированных курицей.

Ингредиенты: 3 ст. молока, 2 ст. муки, 2 яйца, сливки, 50 г сливочного масла, филе куриное – 500 г, луковица, сахар, соль,раст. масло, зеленый лук перьями.

Взбить в молоке яйца. Добавить растопленное сливочное масло, всыпать медленно муку, мешая. Добавить сахар и соль (по одной чайн. ложке). Жарить на горячей сковородке блинчики.

Обжарить лук, добавить мелко порезанную курицу, посолить и немного прожарить. Залить сливками курицу (чтобы немного покрывали), потушить.

На середину каждого блина выложить курицу. Собрать мешочками и перевязать перышком лука.

Здоровье**Витаминный чай**

Витаминный чай можно приготовить из крапивы, изюма и шиповника. Для него потребуются 3 ст. л. сушеных плодов шиповника, 1 ст. л. изюма и 3 ст. л. листьев крапивы. Все компоненты следует перемешать и использовать для заварки по одной ст. л. смеси на 2 стакана кипятка. Напиток необходимо кипятить в течение 10 минут на слабом огне, настаивать в темном месте в течение 4 часов, процедить через марлю и пить несколько раз в день по 0,5 стакана. Содержащиеся в растениях, входящих в состав чая, витамины и микроэлементы делают этот напиток хорошим тонизирующим и противовоспалительным средством. Кроме того, крапива обладает еще и кровоочистительным действием, что благотворно скажется и на состоянии вашей кожи.

Женская хитрость**Маски для кожи**

Клеопатре приписывают несколько масок, например, из того же меда и молока.

Соедините теплое молоко и мед в равных дозах, нанесите состав на лицо на полчаса и после смойте теплой водой. Маска хороша тем, что подходит практически любому типу кожи.

Кроме этого рецепта красоты Клеопатры, часто говорят о глиняной маске, которая очищает и отбеливает кожу. Ее состав – глина, мед, сметана и сок лимона в равных частях. Наносить ее на 20 мин, смыть сначала теплой, потом холодной водой.

Хозяйке на заметку**Полезные советы**

Полезные советы опытных хозяйств всегда кстати. В самом деле, незачем придумывать и пробовать все самой, когда можно воспользоваться чужим опытом приготовления блюд.

✓ Отварная курица будет вкуснее, если, вынув из бульона, вы посолите ее, а затем положите в другую кастрюлю, накрыв крышкой или полотенцем.

✓ Круто замешанное тесто не будет прилипать, если его раскатывать бутылкой, наполненной холодной водой.

✓ Кислый творог смешайте равным количеством свежего молока и оставьте на ночь. Затем, откинув на дуршлаг, дайте молоку стечь и положите творог под пресс. Он станет нежным и приятным на вкус.

✓ Сушеные грибы подержите несколько часов в молоке, добавив в него немножко соли. Они станут совсем как свежие.

✓ Чтобы рыба лучше очистилась, обдайте ее кипятком – чешуя снимется очень легко.

Дорогую доченьку и сестричку
Любовь ЛЕДЕХОВУ
поздравляем с 20-летием!

Настроение пусть будет цветущим, улыбается сердце весне, пусть одарит судьба самым лучшим, самым добрым, что есть на земле!

Мама, сестра, брат.

Дорогого, любимого
Никиту БУБЕНЧИКОВА
поздравляем с 15-летием!

Пусть каждый день твой будет светлым, пусть твоё сердце будет щедрым, от всей души желаем счастья, в учебе – радостных побед, пусть обойдут тебя ненастия, как будто их в природе нет!

Родные.

Обратите внимание

График приема
общественной приемной МО ВПП «Единая Россия»
с 14 до 16 часов (ул. Ленина, д.42)

Дата приема:	Прием ведет:
1.03	Карама М.В., член политсовета
2.03	Вагин В.В., депутат Районного Собрания
3.03	Старостина В.П., депутат Районного Собрания
4.03	Козырева Н.Г., депутат Районного Собрания
9.03	Кузин Н.Л., депутат Районного Собрания, член политсовета
10.03	Разумесова Е.В., глава МР «Мосальский район»
11.03	Андреева А.В., депутат Законодательного Собрания Калужской области
14.03	Вавулин А.И., депутат Районного Собрания
15.03	Лариков А.А., член политсовета
16.03	Колбасова Р.А., депутат Городской Думы
17.03	Голополосов Е.Ю., депутат Районного Собрания
18.03	Возилкин С.В., депутат Городской Думы
21.03	Калинаев С.Е., депутат Районного Собрания
22.03	Кузина И.М., член политсовета
23.03	Суслов П.А., секретарь политсовета, глава администрации района
24.03	Снетков А.И., депутат Районного Собрания
25.03	Батовская Н.А., депутат Городской Думы
28.03	Медведев И.Н., депутат Городской Думы
29.03	Андрейчук Е.Ю., член политсовета
30.03	Евлахина М.П., глава МО ГП ««Мосальско»
31.03	Павлюшина Т.Г., депутат Районного Собрания

Приглашаем на работу ОХРАНИКОВ-КОНТРОЛЕРОВ
М/ж – граждане РФ. Вахта. З/П от 30 000 руб./мес.
Оформление по ТЗ РФ, соц. пакет: оплата листков временной нетрудоспособности (больничных), обязательное медицинское страхование, отчисления в пенсионный и др. фонды.
Общежитие предоставляется

Проезд: г. Москва, м. Комсомольская, Казанский вокзал (цок. этаж), основные камеры хранения, зал № 6, комната № 6.
Тел.: 8 (495) 724-67-59; 8 (495) 722-33-04; 8 (964) 570-35-12; 8 (965) 259-79-54;
8 (965) 259-79-55.

РАСПРОДАЖА

выставочных образцов – прекрасный шанс приобрести качественную, красивую и функциональную мебель по выгодной цене.

Адрес: г. Мосальск, ул. Революции, д.5 (2 этаж, над магазином «Магнит»). Тел.: 8-920-870-46-40.

Служение «Милосердие»

Бесплатные консультации для людей, которые нуждаются в освобождении от алко- и наркозависимости.
Обращаться по телефонам: 8-910-598-55-62. Вадим.

Продаются:

Трехкомнатная квартира с удобствами. Недорого.

Тел.: 8-910-526-99-05.

Двухкомнатная квартира. Тел.: 8-920-894-09-87.

Трактор Т-25 с прицепом. Тел.: 8-906-641-82-12.

Неблагоприятные дни на март: 3, 12, 13, 15, 23, 26, 28.

Отдел образования и охраны прав детства, районная профсоюзная организация работников образования извещают о смерти бывшего учителя Люковской школы

ЦВЕТКОВА Александра Алексеевича
и выражают соболезнование родным и близким.

Коллектив МУ «Культура» МР «Мосальский район» выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти **ВОЗИЛКИНОЙ Лилии Михайловны.**

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Наш адрес: 249930, Калужская

обл., г. Мосальск, ул. Ленина, 33.

E-mail: gazeta_m@kaluga.ru

http://www.mosalskaya-gazeta.ru

Телефоны:

редактор – тел/факс: 2-16-01;

зам. редактора, отделы: 2-18-10.

Номер набран и сверстан

в редакции газеты

«Мосальская газета».

Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.

Номер отпечатан Калужским

Государственным предприятием «Облиздат».

248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Тираж 1910. Заказ

</